

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 89

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba y su devoción a San Cayetano

Con motivo de la próxima bendición de una nueva imagen de San Cayetano, restaurada en el atrio de la iglesia de los Padres Carmelitas...

Ciertamente habrá pocos cordobeses que desconozcan o ignoren que hubo una época en que San Cayetano, llamado el Padre de la Providencia, fué en Córdoba verdaderamente popular...

Tuvo su origen la devoción del Santo a mediados del siglo XVII.

Según consta en el mencionado documento, se colocó en miércoles 10 de Septiembre del año 1669 en la capilla que en la actualidad sigue dedicada a San Cayetano...

Consta también en el documento, cómo la Comunidad de aquel tiempo, atribuía piadosamente a la intervención del Santo la fábrica de la sacristía...

Casi un siglo permaneció en la capilla el lienzo del santo bendito, hasta que al fin, por el muchísimo culto y gran veneración en que se le tenía...

Como presuntos autores del hecho han sido detenidos Raimundo León y los hermanos Benjamín y Alfredo Madueño Torrico.

En Gondomar, 11, les espera con los brazos abiertos vuestro querido amigo Padilla Crespo

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil interino don Antonio Escrivano Codina, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que se había reunido bajo su presidencia la Junta provincial de Protección de Menores...

Finalmente dijo el señor Escrivano Codina que en toda la provincia reinaba absoluta tranquilidad.

DE LA PROVINCIA

Muerte repentina

Comunican de Villaharta que en terrenos de la finca "Damián" fué hallado el cadáver de un pastor de la misma, del que solo se sabe que se llamaba Antonio.

Explosión de un petardo

La Guardia civil de Villaralto comunica al gobernador que en el tejado de la casa del alcalde de dicho pueblo don Juan Valverde García, fué colocado un petardo que al hacer explosión causó pequeños desperfectos.

A LOS AGRICULTORES

¡NO TENDRAN QUEJA!

Días pasados dije en los periódicos que el 18 del corriente fijo, fijo llovería; vino el agua el 19, un día de retraso porque se pararon las nubes a cargar en Alkazar de San Juan...

FRANCISCO CALZADILLA LEON

Médico Especialista en enfermedades de los huesos y articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entrésuelo. Teléfono 1573.

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

CARTAS DE SEVILLA

OBJETOS PERDIDOS

En el Negociado de Gobierno del Ayuntamiento y procedentes de pérdidas... Una de las cosas que más me interesan de los diarios — quizá más que las diferencias entre Italia y Etiopía...

Casi me produce esa lectura el mismo placer que "buscar" números en la lista de la lotería nacional, cuando no llevo jugando ni un decimillo.

Verdad que esto es divertidísimo? ¿Verdad que esta relación de objetos perdidos tiene más interés que una plana de charadas y jeroglíficos y rompecabezas?

¿Usted ha perdido alguna vez un burro? ¿Usted se explica que se pueda perder en mitad de la calle un carrillo de mano?

¿Ustedes se lo explican? Vamos a hacer un rato de meditación alrededor de tan interesante tema. Desciendan ustedes, bien de vuestro sillón del bufete, de vuestra cátedra, de vuestro banquillo, del pupitre del escritorio.

Figuraos que vuestra suerte os ha llevado a eso... a ir empujando un carrillo de mano. ¿Usted perdería nunca un carrillo de mano?

La pérdida del burro ya nos la hemos justificado, pero ¿cómo se pierde un carrillo de mano? Dilema: Para que el carrillo "ande", tiene usted que empujarlo. Si no lo empuja usted, el carrillo no "andar" y por tanto no hay forma de que se pierda.

A mi me hace tanta gracia esto, que creo una torpeza de los directores de los periódicos el que no publiquen la fotografía de ese hombre extraordinario capaz de perder un carrillo de mano.

Enrique Feria

Sevilla

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—José Escudero Luna, Isabel Girón Muñoz, Manuel Mesa Sierra y Carmen Pedraza Vázquez. Matrimonios.—Rafael Estepa Muñoz con Dolores Romero Gil.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Antonio Moyano Rodríguez, Ricardo Jiménez Franco y José Traperó Alcáide. Defunciones.—Matilde García Revuelto, de 64 años, Carmen Robledo Vega, de 80 y Purificación Benavente Gómez, de 72.

Matrimonios.—Rafael Pérez Barona con Pilar del Pino Bravo, Antonio Cerena Parra con Angustias Carmona García y Luis Álvarez Coronado con Asunción Areas Camacho.

MADRID AL DIA

EL COCIDO

Madrid es como se sabe, la patria originaria del "cocido", de ese cocido que ha pasado a provincias y a través del "charco" y que en el resto de España y en América se llama, con alguna redundancia "cocido a la madrileña".

¡Claro! El cocido, o no es cocido clásico, o tiene que ser necesariamente a la madrileña, porque como lo hacen en Galicia, por ejemplo, echándole habichuelas en vez de garbanzos, no es ni puede ser nunca verdadero cocido.

El cocido, decíamos que tiene que ser con garbanzos, porque de lo contrario ni es cocido ni se le puede decir, redundantemente, "a la madrileña". Ahora bien: es fama que lo que le da al cocido de Madrid su típico sabor, es de una parte el imponderable agua del Lozoya que aquí bebemos, y de otra la manera especial de condimentarlo.

El cocido, generalmente en la mayoría de los hogares que por tradición saben hacerlo bien y que es inútil recordar que son los de "barrios bajos", se pone al fuego con todos sus ingredientes juntos y en frío a excepción de la patata y si acaso de la verdura que en tres horas largas de cocción, se desharian. Debe cocer a fuego lento y es cosa comprobada que en pucheros de barro resulta mejor.

Una vez realizada la operación del espumado que se efectúa momentos antes de romper a hervir, ya no requiere cuidados y las madrileñas que tienen que salir de sus casas, a asistir, vender u otros menesteres, saben que el cocido es el plato servicial y fiel que no exige nada y está siempre a punto para la hora que se quiera, en tanto que se le sepa graduar el fuego entremezclado de ceniza y el agua teniendo en cuenta la que podrá consumirse en función del tiempo que se haya de abandonar.

Pues bien: el auténtico cocido madrileño que tan fácil de hacer resulta, es un manjar exquisito para los extranjeros cosmopolitas que han probado el arte culinario de todos los países y que lo encuentran sencillamente suculento e insuperable. Sin embargo, fuera del Madrid típico, muy rara vez se puede comer un cocido bien hecho. ¿Por qué? Por esa misma diferencia que existe entre tocar correctamente el piano o aporrearlo.

El ama de casa madrileña elige con gran cuidado los ingredientes de su cocido; los garbanzos que los hay de muchas clases y que para un buen cocido tienen que ser "como la seda"; la carne que ha de ser de vaca, naturalmente de la llamada de faldita o de morcillo, con su correspondiente hueso de rodilla; anexa a la carne, hay una suculencia extraña que nace tras amas castizas denominan "flor" y que es algo así como un tejido de la res que no es ni carne ni grasa, pero parece ambas cosas...

Es sibirítica exigencia de las "amas" expertas en el cocido clásico y tradicional, ha dado lugar a una interesante y siempre lucrativa industria, que florece en Madrid todos los inviernos, coincidiendo con el período del "magro", vulgo marrano, con perdón de ustedes y dispensando el modo de señalar. Si la "morcillera" es más que una industrial una distinguida artesana, con todos los prestigios de la antañona artesanía. Pero de ella ya nos ocuparemos otro día.

Finalmente y para dejar en buen

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA EN LA PRESIDENCIA ACORDO EL NOMBRAMIENTO DE LAS PERSONAS QUE HAN DE DESEMPEÑAR LOS GOBIERNOS CIVILES VACANTES.

EL GOBIERNO APROBO LA NOTA DE CONTESTACION DE ESPAÑA A LA ENVIADA POR ITALIA A LAS NACIONES QUE APLICAN LAS SANCIONES APROBADAS EN GINEBRA. AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El primer mes de cada año saben los contratistas la distribución de los créditos para los ferrocarriles en construcciones y no ignoran por tanto las cantidades que pueden percibir hasta final del ejercicio económico.

Lo que ocurre es que algunos contratistas no sujetan el ritmo de las obras al presupuesto anual y algunos, a pesar de agotar los créditos, anticipan trabajos dando lugar a estos problemas.

El Gobierno ha autorizado al ministro para que con fondos del paro obrero, garantice a los contratistas los intereses de las cantidades anticipadas, a base de la readmisión de los obreros despedidos y la admisión de dos mil más.

Así mismo informó el ministro de las peticiones de los elementos interesados en la aplicación del decreto de transportes por carretera.

La combinación de gobernadores. Los periodistas han logrado averiguar que el Gobierno, en el Consejo de hoy, ha aprobado el nombramiento de las personas que han de desempeñar los Gobiernos civiles vacantes, cuya relación se facilitará cuando la conozca el presidente de la República.

La combinación de gobernadores por traslados, se aprobará en el Consejo del próximo martes.

Audiencia presidencial. El presidente de la República recibirá esta mañana en audiencia parlamentaria a don Miguel Maura, don Cirilo del Río, don Juan Ventosa, don Ignacio Villalonga y a los señores Soler, Alonso Zapata, Valentín, García Berlanga, Rubio Chavarrí, Moreno Quesada, Lazcano, Lebrón y Horns.

El señor Martínez de Velasco hizo una amplia exposición del momento político exterior y del estado de las negociaciones comerciales con varios países.

El ministro de la Gobernación hizo la acostumbrada exposición de la situación interior de España en relación con el orden público.

Trajo el ministro un asunto relativo al Parque Móvil de la Dirección general de Seguridad relacionado con la adquisición de coches.

Al revisar la actuación del Parque Móvil en los últimos años el ministro ha advertido ciertas anomalías y ha ordenado que se abra un expediente que será tramitado con la mayor rapidez.

Dió cuenta el señor de Pablo Blanco de la huelga de pescaderos de Madrid interviniendo en la discusión el ministro de Trabajo.

El titular de Industria y Comercio ha informado de los trabajos de la Comisión del trigo, Instituto de Re-

lugar nuestros conocimientos típicos culinarios, diremos que en cuanto a la verdura del cocido — generalmente "judías verdes" (de esas con vaina y todo) o repollo — hay quien la hace cocer con el conjunto, antes de echar la patata y quien las cuece por separado haciéndose un refrito, para servirse luego a discreción.

Y antes de concluir diremos que el prestigio inmarcesible del cocido, reside en su fecundo desdoblamiento aunque es mejor un triplicamiento, ya que de él presentan las madrileñas tres platos. (Primero, la sopa, un poquitín sazónada con azafrán; después los garbanzos y la patata, amenizados por la verdura (plato vegetariano) y finalmente la apoteósica fuente con la carne y las porquerías (vocablo derivado de puercos c cerdo) como son el jamón, el codillo, el tocino, la longaniza y la morcilla.

Animense a ensayar y buen provecho.

Juan de Roca (Prohibida la reproducción)

PARA LA MESA, VINOS DE MESA PARA LA MESA ANDALUZA, VINO

Tinto andaluz

AROMA, FINURA, PUREZA

Pídale en los buenos establecimientos y en nuestro despacho

Morería, 11. Telf. 2121

Servicio rápido a domicilio.

TRIBUNALES

Juicio por Jurado

Ante la Sala primera se verificó ayer a puerta cerrada la vista de la causa instruida en el juzgado del distrito de la Izquierda de Córdoba contra Agustín Torres Blancas, por el delito de parricidio frustrado.

Según la causa, el día 25 de Mayo de 1933, por la noche el procesado esperó en la Plaza de Ramón y Cajal a su esposa, de la que se hallaba separado y le asestó varias puñaladas.

Verificadas las pruebas el fiscal modificó sus conclusiones por entender que se trataba únicamente de un hecho de lesiones leves.

El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad y el Tribunal absolvió a Agustín Torres, acordando pasar el tanto de culpa al Juzgado municipal.

Sentencias. La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencias en las siguientes causas:

Juzgado de la Derecha de Córdoba, procesado Fernando Figueras Francia, delito robo. Absuelto. Juzgado de la Izquierda, Ignacio Rodrigo Espinar, estafa. Dos meses y un día de arresto mayor.

Castro del Río, José Barba Blanco, resistencia. Un mes y un día de arresto mayor. La Sala segunda ha emitido los siguientes fallos:

Posadas, Angel Figueras Parra, hurto. 250 pesetas de multa o diez días de arresto. Priego, Aurora Aguilera Trujillo, hurto. Dos meses y un día de arresto mayor.

Montoro, Santiago Curiel Lozano, robo. Un año, un mes y once días de prisión menor. Aguilar de la Frontera, Francisco Belmonte Carretero, lesiones. Dos meses y un día de arresto mayor.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA

HOY SABADO 23 DE NOVIEMBRE
A las seis y media tarde y diez y media noche. Acontecimiento cinematográfico. "CIFESA" la famosísima productora de películas, presenta en Córdoba otro de sus éxitos formidables, titulado LA HIJA DEL PENAL.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy sábado a las seis y media y diez y media.—Estreno de la producción nacional ¡VIVA LA VIDA!, por la pareja cómica Alady y Lepe.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

HOY SABADO
A las seis y media de la tarde y a las diez y media noche

LA ALEGRE DIVORCIADA

Un espectáculo inenarrable por Fred Astaire y Gingers Rogers
Los inolvidables de LA CARIOCA
UNA PELICULA QUE SUPERA A TODA REALIZACION MUSICAL

Del Ayuntamiento

Sesión extraordinaria

Adición al orden del día, de la sesión "extraordinaria" que el Ayuntamiento celebrará esta noche en segunda convocatoria.

Oficio del gobernador civil de la provincia comunicando haber aceptado las dimisiones de los concejales don José María Molina Belmonte, don José Castanyas, don José Gómez Salmoral, don Manuel Aparicio Palop, don Enrique Quintela Barrios, don Manuel León Adorno, don Alfonso Carbonell Trillo Figueroa, don Joaquín Moreno Campana y don Francisco Porras y Porras.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en el caso de no poder celebrarla por falta de número de concejales, se efectuará el lunes.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Orden del ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad, disponiendo se constituya una Comisión encargada de la recopilación de todos los datos referentes al cumplimiento de la ley de 11 de Julio de 1934 para la Coordinación Sanitaria y las dificultades observadas en su ejecución.

Moción de la Comisión de Beneficencia proponiendo la adquisición de material para la confección de ropa y zapatos con destino a los acogidos en el Asilo municipal.

Moción de los concejales don Antonio Hidalgo Cabrera y don José Diéguez Fernández, proponiendo que el Ayuntamiento acuerde la imposición de contribuciones especiales por las obras de pavimentación y acera de la calle Joaquín Costa y al propio tiempo los tipos por los que han de contribuir los propietarios beneficiados teniendo en cuenta para ello las normas que señala el Estatuto municipal.

Decreto de la Alcaldía resolviendo, en uso del voto de confianza que le fué otorgado por el Concejo para la venta de la casa números 29 y 31 de la calle León Torrellas, en el sentido de adjudicar el citado inmueble a don José Barrera Osuma, autor de la propuesta más favorable para los intereses municipales.

Decreto de la Alcaldía nombrando con carácter interino peón del servicio de cubas y volquetes a Rufino Cortés Almagro en la vacante por fallecimiento de Francisco Polonio Chacarro que desempeñaba dicha plaza.

Decreto de la Alcaldía nombrando

Oficios de los administradores de los Cementerios proponiendo la adquisición de uniformes para los porteros de ambas necrópolis.

Instancia de don Pedro A. Gutiérrez Poole, solicitando la recepción definitiva de las obras de pavimentación de la calle Fermín Galán y la devolución de la fianza que tiene constituida, con dictamen del jefe del Negociado y Comisión de Fomento.

Instancia de don José Calzado Muñoz, pidiendo licencia para efectuar las obras de acerado correspondientes al huerto de su propiedad enclavado en la calleja del Cañamo.

Instancia de los propietarios de las casas números 23, 31, 35 y 42 de la calle San Acisclo, pidiendo autorización para llevar a efecto el acerado correspondiente a los citados inmuebles.

Instancia de don Fernando Rivas Eulate, reclamando de la cuota que se le ha girado por el arbitrio sobre anuncios en la vía pública.

Instancia de doña Concepción Ceballos Barrena, reclamando de la cuota que por el concepto de retretes sin agua a presión se le viene exigiendo por la Agencia ejecutiva municipal.

Instancia de don Juan Alcalá Cabos, reclamando de la cuota que en período ejecutivo se le reclama por el arbitrio sobre inquilinatos correspondiente a los ejercicios de 1931 y 1932.

Instancia de doña Emilia Saló Jiménez, reclamando de la cuota que por el arbitrio que grava las casas sin aceras se le viene reclamando por la Agencia ejecutiva del Ayuntamiento.

Instancias de don Federico Algorra Ramírez, solicitando licencia para trasladar el depósito de cerveza que tiene establecido en la Plaza de España a la casa número 7 de la calle San Felipe; de don Pío Gómez Morales, para la apertura de un establecimiento de comestibles que ha tomado en traspaso, situado en el número 6 de la calle Carbonell y Morand; de don Antonio Cabrera Díaz, para abrir al público un cine denominado "Coliseo San Andrés" en el número 8 de Fernán Pérez de Oliva; de don Rufino Rubio Rodríguez, para la apertura de un establecimiento de bebidas que ha tomado en traspaso en el número 48 de Costanillas; de don Santiago Repiso Navarro, para un despacho de vinos de Montilla en el número de Sebastián de Belalcázar, y de don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, en nombre de don Juan Herrera Cabanillas, para un establecimiento destinado a la venta de café empaquetado en el número 1 de la calle Jesús María.

Instancias de don Emilio Rodríguez Fernández, doña Dolores Mesa Montero, don Francisco Gavilán Roldán, don Federico Espinosa Urbano, don José López Otero y don Francisco Hierro Aragón, solicitando obras en diferentes edificios de esta capital.

Siete instancias de otros tantos interesados, pidiendo se les incluya, en unión de sus respectivas familias, en el Padrón de habitantes de este término municipal.

22 instancias de otros tantos interesados, solicitando se les conceda el carnet indispensable para obtener los beneficios de la asistencia domiciliar, con informes favorables de la Comisión respectiva.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias del dueño de la casa número 7 de la calleja del Guindo, por no reunir esta condiciones de habitabilidad encontrándose al parecer ruinosas.

El guardia número 18 dió conocimiento de que Cándido Pérez Ortiz causó daños en un olivar y se negó a decir su nombre y domicilio.

ENFERMEZAS DE LA INFANCIA

HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1353



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

ACTO FUNEBRE

En la iglesia parroquial de San Nicolás se celebraron ayer, a las once de la mañana, solemnes funerales en sufragio por el alma del exalcalde de esta capital don Antonio Pineda de las Infantas y Castillejo.

Delante del presbiterio levantábase un magnífico túmulo espléndidamente iluminado y así mismo lucían profusa iluminación todos los altares del templo.

Oficiaron en la ceremonia una numerosa orquesta y una nutrida capilla de cantillanistas, siendo interpretadas las lecciones del Oficio de Difuntos del maestro Lizarriturri por el tenor don Baldomero Jiménez, el barítono don Angel González y el bajo don Rafael Rodríguez.

Asistió numerosísimo duelo en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad.

Lo presidieron el rector de la citada parroquia don Paulino Seco de Herrera, director espiritual del finado; el gobernador civil interino don Antonio Escribano Codina; el comandante militar de la provincia coronel don Ciriac Cascajo Ruiz; el alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes; el diputado don Antonio Fernández Vergara en representación del presidente de la Corporación provincial don Pablo Troyano; los exalcaldes de Córdoba don Manuel Enriquez Barrios, don José Cruz Conde y don Salvador Muñoz Pérez; el exgobernador civil don Francisco Barrea Molina; el director de "El Defensor de Córdoba" don Daniel Aguilera Camacho; don Manuel Varo Repiso; don Joaquín Velasco Natera; don Rafael Guerra Bejarano; don Antonio Coello Ramírez de Arellano; don José Trigueros Soldevilla; y por la familia doliente don Antonio y don Rafael Pineda de las Infantas, don José Pineda Calderón, don José Castillejo Castillejo, don Juan Lozano de la Vega Rosales, don Eduardo Fajardo y Escavia de Carvajal y don Hilario Molina Pérez.

Terminados los funerales el duelo se despidió en la iglesia.

ATENCION:

EL 25 DEL ACTUAL LLEGARA A ESTA CAPITAL UNA CARAVANA DE VEHICULOS "FORD"
EL CONCESSIONARIO FORD EN CORDOBA, INVITA A SUS CLIENTES Y AMIGOS A PRESENCIAR TAN ORIGINAL ACONTECIMIENTO

TODO CORDOBA ESPERA EL CONTINENTAL (LA DANZA DE LOS BESOS)
La nueva gran creación de FRED ASTAIRE, el formidable bailarín-actor, y GINGERS ROGERS, la mujer-tipo 1935, la inolvidable pareja de LA CARIOCA, EN EL "FILM" QUE SUPERA A TODA REALIZACION MUSICAL
LA ALEGRE DIVORCIADA
Un "film" RADIO... ¡naturalmente!
Hoy sábado, CINE GONGORA

NOTAS DE SOCIEDAD G A C E T I L L A S

—Por los señores de Rivera y para su hijo don Juan José ha sido pedida a doña Ana Alot, viuda de Cuestas, la mano de su encantadora hija Cornelia.

La boda está concertada para fecha próxima.

—Se encuentra en Córdoba el exalcalde de esta ciudad don José Cruz Conde.

—Ha llegado a nuestra capital, procedente de sus posesiones de Hornachuelos, el exdiputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo.

—Ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga.

GONGORA

Los reyes de LA CARIOCA en LA alegre divorciada

ENSEÑANZA NACIONAL

Pago de casa

En la Habilitación del Magisterio de esta provincia se ha abierto el pago de la indemnización de casa vivienda correspondiente al mes de Septiembre último, como así mismo el de material diario del actual semestre.

Expediente

La maestra jubilada doña Luisa Morales Linares ha enviado su expediente de clasificación a la Sección Administrativa de esta provincia, para que se le dé el curso reglamentario.

Nombramiento

Don Miguel Blanco Cuenca ha sido nombrado maestro de la sección de anormales o retrasados mentales, creada recientemente en la Escuela práctica, aneja a la Normal del Magisterio de esta capital.

Devolución de instancias

La Dirección general de Primera Enseñanza ha devuelto a la Sección Administrativa de Córdoba las instancias suscritas por don Rafael López Calderón y don Rafael Villalba Serrano, denegando lo que solicitaban.

REMITIDO

COMITE DE RENOVACION ESPAÑOLA DE ALMEDINILLA

Presidentes de honor: Excmo. señor don Antonio Goicoechea y Cusculluela, Excmo. señor don José Calvo Sotelo, Excmo. señor don José Cruz Conde.

Presidente efectivo: Don Antonio de Castilla Abril.

Vicepresidente: Don Antonio Vega González.

Tesorero: Don Miguel Adolfo Ariza Sánchez.

Secretario: Don José García Ruiz de la Fuente.

Vocales: Don José Cortés Abril, don José Ariza Sánchez, don Juan Díaz Castillo, don José Ariza Jaén, don José Aguilera Parras, don Manuel Ariza Martín y don Justo Muñoz Pulido.

PADRES: ¿QUEREIS QUE VUESTROS HIJOS APRENDAN UN IDIOMA A LA PERFECCION? MANDADLOS A LA ACADEMIA SUIZA, DONDE RECIBIRAN LA PRIMERA ENSEÑANZA EN ALEMÁN, INGLÉS O FRANCÉS

ACADEMIA SUIZA

Marqués del Villar. Teléfono, 2031

Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada

Matriculas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

La Academia de Ciencias

Hoy a las seis de la noche celebrará sesión ordinaria, en su domicilio del Palacio de la Diputación la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

Los espectáculos

Anoche se despidieron, en el Teatro Duque de Rivas la Compañía de Revistas de Sara Fenor y en el Gran Teatro es espectáculo de variedades de Luisita Esteso.

Hoy se reanuda la temporada cinematográfica en ambos coliseos.

Los amigos de lo ajeno

Una pareja de guardias de asalto, sorprendió a dos individuos en el momento en que trataban de abrir la puerta de la casa donde habita Antonio Fernández Ferrer, situada en la calle Huerto de San Agustín.

Los agentes de la autoridad consiguieron detener a uno de los individuos en cuestión que se llama Rafael Fernández Montero; el otro emprendió la fuga.

Gafas

Tienda. Lentes, Tienda. Relojes, Tienda. Joyería, Tienda. Artículos regalo, Tienda. Plaza de la República.

Una denuncia

Ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia Antonio Moreno Luque, dueño del establecimiento de bebidas situado en la Plaza de Colón número 42, por tenerlo abierto después de la una de la madrugada.

Reyería

En la Plaza de Colón, promovieron reyerta Rafael Barea Sánchez, Antonio Moreno Luque y Samuel Alcalde Sánchez.

Fueron detenidos por guardias de asalto.

Detención de maleantes

Han sido detenidos y puestos a la disposición del juez de instrucción del distrito de la Derecha de Córdoba los conocidos maleantes Antonio Blanco Herrera (a) "El Malaguano", Tomás Bocas Delgado (a) "El Bocas" y José Ruiz Sánchez (a) "El Burión", por conceptuarse comprendidos en la ley de Vagos.

GONGORA

HOY SABADO EL CONTINENTAL (La danza de los besos)

Los exploradores

Los exploradores celebrarán una excursión al Pocito de Cabrilla. Punto y hora de reunión: Casa del explorador, a las ocho de la mañana. Salida a las ocho y media.

La comida, colectiva por la patrulla de la Cebra.

El regreso se efectuará a las cinco de la tarde.

Nota.—En caso de lluvia en la tarde del sábado o en la mañana del domingo, se suspenderá la excursión

Banda municipal de música

La banda municipal de música ejecutará mañana de once y media a una y media, en el Paseo de la Victoria el siguiente programa: "La Giraldá", pasodoble Juarranz; "Tannhäuser", coro de peregrinos y romanza, Wagner; "Oberón", ópera, Weber; "Leyenda oriental" Mateo; "Azabache", selección; Moreno Torroba; "La conquista de Parolillo" Gómez Camarero.

CAFES TOSTADOS

"ALFORENTE"

NOMBRE REGISTRADO

A pesar de la reciente elevación de precio en dicho artículo, esta casa sostiene la mezcla familia a 11 pesetas kilo y la especial, a quien debe la fama de que goza, a 12 pesetas kilo. Tueste diario de 9 a 12. Azúcar estuchada para bares. Plaza de San Andrés. Teléfono, 2780.

EL MEJOR COCHE QUE EXISTE HOY DIA

UN FORD DE 8 O 10 CABALLOS FORD EN CORDOBA A. BAENA VENZALA

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Clemente Vacas Morales

SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

TALLERES MECANICOS FORD

A. BAENA VENZALA - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

Más de 6.000 personas concurren al CINE GONGORA, lo que demuestra, que la PUBLICIDAD en el mismo es la más eficaz

La Empresa Anunciadora MACHO, le ofrece la ocasión más propicia para la propaganda

Basta una llamada al teléfono 1415 que es el del Agente de Publicidad RAFAEL TORRES, que tiene la exclusiva del mejor local de

Córdoba

Aumenta de peso en pocas semanas, el niño que toma este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina contra INAPETENCIA ANEMIA - RAQUITISMO
El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD puede tomarse en todas las épocas del año, pues es inalterable.
LAXANTE SALUD Contra bilis y estreñimiento. No irrita. Grajeas en cajitas. Pídanse en farmacias. No se vende a granel.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LA NOTA DEL CONSEJO DE MINISTROS

La nota oficiosa del Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia dice lo siguiente:

"MARINA: Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al embajador de la República Argentina en España, don Diego García Mansilla.

INSTRUCCION PUBLICA: Proponiendo la dispensa de la aportación municipal para la construcción de escuelas a varios Ayuntamientos.

JUSTICIA: Nombrando presidente de la Audiencia territorial de Granada a don Fernando Badia Gandarias y de la provincial de Pamplona a don Ramón Enriquez Cardonga.

Aprobando el reglamento de la escuela de Criminología a la que se autoriza para conceder títulos de peritos.

Decreto modificando la actual organización de la Cruz Roja.

OBRAS PUBLICAS: Autorizando la subasta para el recrecimiento del dique del Pantano de San Bartolomé (Zaragoza), por el importe de 33.348 pesetas.

Idem id., de las obras para el abastecimiento de aguas potables en el pueblo de Torres por valor de pesetas 103.650.

AGRICULTURA: Estatuto orgánico de las Cámaras españolas de Comercio en Ultramar.

Contingentación de automóviles en relación con Checoslovaquia.

Estudio del proyecto de sindicación de arroceros del término municipal de Oliva (Valencia).

Fijación de la supercontingentación de cafeína y otros decretos de escaso interés.

La reforma electoral

Se sabe que en el Consejo de ministros el Gobierno cambió impresio-

nes acerca de la reforma electoral. El señor Chapaprieta expuso su propósito de reunirse hoy con los jefes de las minorías gubernamentales para concretar la fórmula que hayan de apoyar en el salón de sesiones.

Después de esta reunión el jefe del Gobierno se pondrá al habla con las oposiciones para ver si es posible llegar a un acuerdo.

Al almuerzo con que el señor Lerroix obsequió al señor Portela Valladares asistieron otros significados radicales

Ayer el señor Lerroix invitó a almorzar al señor Portela Valladares. Asistieron también los señores Alba, Guerra del Río, Samper, Rocha y otros diputados radicales.

Después de la comida el señor Lerroix dijo a los periodistas que no habían hablado de cuestiones políticas y que la invitación al señor Portela tenía por objeto el reanudar con él una antigua amistad.

El señor Guerra del Río expone en idénticos términos que el expresidente del Consejo de ministros y luego respondiendo a preguntas de los reporteros manifestó que él es partidario del bloque gubernamental.

Finalmente manifestó que el Gobierno no le merece entera confianza por no estar en él el señor Lerroix.

El asunto Strauss

El juez especial que entiende en el asunto del "straperlo", además del viaje que tiene proyectado a Barcelona irá a Palma de Mallorca y a San Sebastián.

El sumario va despacio por la complejidad de las diligencias que hay que practicar.

Se ha enviado un exhorto a Holanda, por vía diplomática, para que se tome declaración a Strauss.

El señor Bellón tiene citados en Madrid, para que presten declaración a Paulino Uzcudun y al señor Oyarzábal.

Expone la necesidad de que el Gobierno tenga el control del Parlamento, pero no mediante unas elecciones que dé el triunfo a Companys y sus amigos los revolucionarios de Octubre.

Lo que precisa es un Parlamento de organización corporativa que evite que los enemigos de la patria tengan preponderancia.

El señor Barcia rectifica también brevemente.

Desmiente lo que dijo el señor Calvo Sotelo, acerca de que se ausentarán de España los negociadores de un crédito por haber presenciado el paso del entierro de la esposa de Largo Caballero. "Esas manifestaciones —agrega— se producen siempre cuando hay caudillos de masas.

El señor Comín: Pero ese es un motivo.

El señor Alba: Repose el señor Comín.

Surgen algunas protestas de los monárquicos y se entablan diálogos entre los diputados que no dejan oír al orador.

El señor Barcia protesta y el señor Comín dice:

—Conste que Comín reposa. (Risas).

El señor Barcia vuelve a protestar. El señor Comín: Yo no tengo nada contra S. S. sino que al contrario me es muy simpático, tanto, que mañana le voy a comprar un hongo. (Risas).

El señor Barcia termina rebatiendo los argumentos expuestos por el señor Calvo Sotelo.

También rectifica el señor Ventosa y dice que del debate se debe sacar alguna conclusión para resolver el hondo problema de la crisis monetaria y pide al señor Chapaprieta que haga una declaración terminante acerca de la cuestión sin que sus deseos envuelvan el propósito de crear dificultades insuperables al Gobierno.

El presidente del Consejo de ministros dice que por tratarse de un asunto delicado no puede hacer una declaración concreta desde el Banco azul acerca de cómo resolverá el problema. Este constituye una preocupación del Gobierno y procurará resolverlo.

Añade que la conversión de los bonos oro aunque crea lo contrario el señor Ventosa es un arma de gran valor para acometer el problema. Termina diciendo que un hijo del presidente de la República asistiera al entierro de la esposa del señor Largo Caballero, llevando los puños en alto.

El señor Alba da por terminada la interpelación.

El señor Comín pide la palabra para tratar de una cuestión que según dice afecta al decoro de la Cámara y alude a la adquisición de automóviles por la Dirección de Seguridad, asunto del que se ha tratado en Consejo de ministros.

Expresa su creencia de que el ministro de la Gobernación no tendrá inconveniente en explicar a la Cámara lo ocurrido.

El señor Alba llama la atención del orador diciéndole que ese asunto no atañe para nada al decoro de la Cámara.

El ministro de la Gobernación dice que va a satisfacer al señor Comín.

Añade que el día 20 lo visitó una persona y le aseguró que en el período comprendido entre los años 1932 al 34 se habían adquirido por el Parque Móvil de la Dirección de Seguridad determinado número de automóviles destinados a los servicios de orden público y de los llamados de representación, sin ajustarse a las normas de la ley de Contabilidad.

El pidió el expediente, que estaba informado por la asesoría jurídica del ministerio de la Gobernación y por el Consejo de Estado. Dichos informes no son en absoluto coincidentes. Enseguida resolvió que se abriera un expediente para aclarar si era necesario hacer esas compras y exigir las responsabilidades a que haya lugar.

Todo se tramitará rápidamente. Esto es todo lo que hay en el asunto.

El señor Comín vuelve a pedir la palabra y el presidente se la niega, alegando que no es reglamentario y que precisa entrar en el orden del día.

Se pone a discusión el proyecto reformando el impuesto de utilidades y el señor Barcia consume un turno en contra.

El señor Vidal y Guadiola, de la Comisión, hace ver al orador que está combatiendo extremos que no figuran en el dictamen por haber sido éste modificado.

Se aprueba la totalidad y se pasa a discutir el articulado.

La Cámara está casi desierta. El señor Daza defiende un voto particular y la Comisión lo rechaza.

El señor Daza pide votación nominal y como no hay número suficiente el presidente le contesta que se votará en momento oportuno.

Seguidamente el señor Alba levanta la sesión.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

La combinación de gobernadores civiles. El señor de Pablo Blanco facilita algunos detalles del asunto referente a la adquisición de automóviles

El ministro de la Gobernación con versó con los periodistas en los pa-



sólo **90** céntimos

Ni un céntimo más le costará la cajita de bolsillo con las famosas

PASTILLAS RICHELET

CONTRA LA TOS Y LAS AFECCIONES CATARRALES

Sus pequeñas dimensiones permiten llevarla en el bolsillo del chaleco sin deformarlo, y en el bolso de las señoras es un objeto imprescindible que ni pesa ni abulta.

Las PASTILLAS RICHELET son indispensables para impedir los estragos del frío y la humedad en las vías respiratorias. Con una Pastilla Richelet en la boca no sentirá las molestias del ambiente viciado en locales cerrados y evitará el peligro de las corrientes de aire en tranvías y otros

vehículos. Además, calman los sofocos y ataques de tos, suprimen las irritaciones de la garganta y protegen contra los catarros y las afecciones de bronquios y pulmones. Las PASTILLAS RICHELET tienen sabor agradable, no cansan el estómago y facilitan la digestión.

ACOSTÚMBRESE A LLEVAR EN LA BOCA UNA PASTILLA RICHELET Y PASARÁ EL INVIERNO SIN CATARROS

Cajita de bolsillo: Sólo 90 céntimos. Caja grande: 1,85, mas el timbre.

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

Representante para Andalucía occidental: Ramón de la Cruz, Cardenal Spínola, 4. Sevilla.

La sesión de Cortes

TERMINA LA INTERPELACION ACERCA DEL PROBLEMA MONETARIO. LA ADQUISICION DE AUTOMOVILES POR EL PARQUE MOVIL DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD. COMIENZA LA DISCUSION DEL PROYECTO MODIFICANDO EL IMPUESTO DE UTILIDADES

Comienza la sesión a las cuatro. Se reanuda la interpelación acerca de los cambios.

El señor Samper dice que si se hubiese llevado a efecto la constitución del Congreso de la Economía Nacional, que él propuso, el problema hubiera mejorado mucho.

Expone la necesidad de buscar nuevos mercados para nuestros productos y cree que con la nueva ley de comunicaciones marítimas mejorará mucho nuestra balanza comercial.

Interviene el señor Cambó que se muestra conforme con algunos puntos del discurso del señor Calvo Sotelo en lo que se refiere al cambio de moneda.

España —dice— ha tropezado con todos los inconvenientes de la estabilización y sin ninguna ventaja.

El orador hace comparaciones entre la situación comercial y monetaria de España y la de otros países y expone la creencia de que la cuestión actual tiene fácil arreglo. Pero si se abandona el problema iremos a la catástrofe.

Termina diciendo que mucha cul-

pa de lo que ocurre corresponde al Parlamento por votar leyes que encarecen los precios dentro de España.

El señor Chapaprieta contesta a los oradores.

Sostiene que la situación actual del Centro de Contratación de Moneda ha mejorado notablemente pues ahora pueden servirse los pedidos de divisas diariamente.

Manifiesta también que la operación de la conversión de bonos del Tesoro ha mejorado mucho los cambios y ha puesto en manos del Gobierno una poderosa arma para rescatar el crédito Morgan.

Afirma que la situación de España no es de bancarrota ni mucho menos.

Termina diciendo que el Gobierno agradece las sugerencias que se le han hecho y que por su parte está dispuesto a no regatear los medios para mejorar la situación, tanto en lo que afecta a la cuestión de los cambios como a la balanza comercial.

El señor Calvo Sotelo rectifica insistiendo en los puntos de vista que expuso en su anterior intervención.

GRAN TEATRO

Hoy sábado a las 6'30 y 10'30

¡Nuevo y gran éxito del cine español!

CIFESA

LA POTENTE EDITORA NACIONAL, PRESENTA EN CORDOBA, OTRO DE SUS GRANDES EXITOS EN ESTA TEMPORADA

LA HIJA DEL PENAL

INTERPRETADO POR

ANTONIO VICO

BLANCA NEGRI

CARMEN DE LUCIO

PROTAGONISTAS DE NOBLEZA BATURRA Y EL INSUSTITUIBLE

PEPE CALLE

EL PRIMER FILM RODADO POR

EDUARDO G. MARATO

PARA "CIFESA", EN EL QUE EL JOVEN Y YA FAMOSO REALIZADOR SE REVELA COMO UN GRAN VALOR DENTRO DE LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA Y EN EL QUE LA NOTA HUMORISTICA ESTA RESUELTA CON UN GRACEJO Y LIMPIEZA NUEVOS EN NUESTRA PANTALLA

UNA COMEDIA LLENA DE BUEN HUMOR E INGENIO QUE URDIDA SOBRE UNA TRAMA ORIGINAL E IRONICA, HA PRODUCIDO UN FILM GRACIOSISIMO

Mañana domingo a las 6'30, 8'30 y 10'30

Se expenden localidades

sillos del Congreso y les dijo que la combinación de gobernadores se hará en los primeros días de la semana entrante.

Luego refirióse al asunto de la adquisición de automóviles por el Parque Móvil de la Dirección de Seguridad, sin haber cumplido los trámites de la ley de Contabilidad.

En la época en que se hicieron las compras fueron directores de Seguridad los señores Andrés y Casasús.

Las cantidades que hay que abonar suman 2.350.000 pesetas, sin que estén incluidos en estas cifras otros coches que fueron adquiridos siendo director de Seguridad el señor Valdívila.

Terminó diciendo el señor de Pablo Blanco que todo se depuraría para exigir las responsabilidades a que haya lugar en el caso de que así resulte del expediente que ha mandado incoar.

GONGORA

HOY SABADO

La alegre divorciada

El jefe del Gobierno y los periodistas

El señor Chapaprieta hablando con los informadores confirmó que se proponía reunirse hoy con los jefes de las minorías que apoyan al Gobierno para tratar de la reforma electoral.

Añadió que la próxima semana parlamentaria se dedicará íntegramente a la discusión de los proyectos fiscales y que en la siguiente comenzará la de los presupuestos que seguirá luego sin interrupción, hasta que queden aprobados.

La propuesta acusatoria contra don Marcellino Domingo

El presidente de las Cortes dijo a los reporteros que había pasado al orden del día la propuesta acusatoria firmada por el señor Goicoechea y otros diputados, contra don Marcellino Domingo, por la cuestión de la importación de trigo.

En favor de los reclamos del penal de San Cristóbal

Una Comisión de mujeres asturianas, pertenecientes a las familias de los individuos que extinguen condena en el penal de San Cristóbal (Pamplona) visitó en el Congreso al señor Martínez de Velasco para interesarle que aquellos sean trasladados a otro establecimiento penitenciario ya que el de referencia carece de condiciones sanitarias.

El jefe del partido agrario ofreció a los comisionados ocuparse del asunto.

Almoneda de varios muebles, muy baratos. Menéndez Pelayo, 9, duplicado

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 C O R D O B A

TALLERES MECÁNICOS FORD

A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

Provincias

La recogida de armas. Los obreros de Olloniego no cobran

Oviedo. El gobernador general ha dado una nueva orden referente a la recogida de armas.

Anuncia que se dará cinco pesetas por cada arma larga que se entregue.

Una Comisión de mineros de Olloniego visitó al gobernador para denunciarle que la Empresa no les paga los jornales creándose una grave situación, pues en las tiendas se niegan a darles géneros fiados.

El número de obreros que se encuentran en dicho caso ascienden a setecientos.

El gobernador prometió a los comisionados ponerse al habla con la Empresa para resolver el problema.

SANTANDER

Abordaje de una gasolinera

Santander. Frente a la isla Manso un vapor que transportaba carbón abordó a una gasolinera ocupada por varias personas.

Estas cayeron al mar logrando salvar todas ellas, excepto Manuel Balaguer, de 25 años, que pereció ahogado.

Al padre de la víctima se le recogió en gravísimo estado.

PAMPLONA

Llegan por fin Papaello y de la Mota

Pamplona. Conducidos por la policía han llegado a esta capital Papaello y de la Mota, que están reclamados por el juez que entiende en el robo de las alhajas de la catedral.

Dichos individuos prestarán hoy declaración.

SEVILLA

Agresión a la fuerza pública

Sevilla. Durante la madrugada anterior fueron agredidos a tiros en la calle de San Luis varios policías y guardias de Seguridad.

La fuerza repelió la agresión resultando herido de un balazo en un muslo Juan Gómez Verdugo, que fue capturado.

Los demás consiguieron fugarse. Registro en el domicilio de una comunista

Sevilla. La policía practicó un registro en el domicilio de la joven comunista Rosa Navarro y se incautó de sellos de cotización, carnets y listas de distribución del Sócorro Rojo.

Rosa no pudo ser detenida porque huyó por una puerta trasera de la casa.

HUELVA

Robo en un estanco

Huelva. Durante la noche penetraron ladrones en el estanco del pueblo de San Bartolomé y se llevaron sellos y géneros por valor de diez mil pesetas.

Extranjero

Un tren arrolla a un autocar, resultando cinco personas muertas y cuatro heridas

Nimes. El tren rápido de Avignon arrolló a un autocar resultando muertos el conductor y cuatro viajeros del coche y otros cuatro gravísimamente heridos.

GONGORA

LA SENSACION DE LA TEMPORADA

La alegre divorciada

LA GUERRA ITALOABISINIA

Una derrota de los italianos

Addis Abeba. El Gobierno ha informado oficialmente de que las fuerzas italianas que se dirigían a Macallé han sufrido una importante derrota al ser sorprendidas por contingentes abisinios que lucharon con ellas cuerpo a cuerpo.

En el combate pereció un comandante italiano.

El Gobierno italiano ordena la presentación de los reclutas pertenecientes a las quintas de 1921 a 1934

Roma. El "Diario Oficial" publica un decreto ordenando que los reclutas pertenecientes a las quintas de los años de 1921 a 1934 que no hayan hecho el servicio militar se presenten por segunda vez ante el Consejo de revisión para sufrir un nuevo examen de aptitud.

A los italianos residentes en el extranjero se les dispensa la presentación.

Los comerciantes abisinios colaboran con la policía

Addis Abeba. Los comerciantes abisinios y los empleados de Aduanas, han formado una especie de guardia cívica para colaborar con la policía.

El parte oficial de Abisinia

Addis Abeba. El parte oficial de Abisinia dice que las tropas dan muestras de gran actividad hostilizando constantemente al enemigo y practicando reconocimientos.

Tercer aniversario del señor

Don Antonio Martínez Diterlet

Que falleció el día 24 de Noviembre de 1932

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, en la iglesia de San Agustín, desde las siete y media en adelante y el Jubileo de dicho día en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones.

La Hernia curada

Si todos los herniados dieran a su enfermedad la misma importancia que conceden a sus negocios y ocupaciones, no existiría un número tan crecido de seres martirizados. La hernia es una dolencia originada por la debilidad de los tejidos abdominales y su alivio instantáneo y curación pronta en hombres, mujeres y niños, sólo puede lograrse mediante el científico aparato del especialista Sr. TORRENT que imposibilita todo escape de la hernia, por grave y voluminosa que sea, obturando y reduciendo el anillo herniario hasta su completa desaparición. Únicamente con este maravilloso y supremo aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que no pesa ni abulta, amoldándose al cuerpo como un guante, encontrará usted el procedimiento más radical y científico que se conoce para el tratamiento eficaz de su dolencia y que le transformará rápidamente en un ser sano y robusto como era antes de estar herniado. Si quiere poner fin para siempre a su dolencia, no deje de visitar con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT, que gustosamente le atenderá en CORDOBA y en el HOTEL CERVANTES (Menéndez Pelayo, 3), únicamente el próximo MARTES día 26 del corriente.—NOTAS: En SEVILLA, el día 24, en el HOTEL FABIAN ESPAÑA (Méndez Núñez, 11). ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

Kaleidoskopio mundial DE CINEMATOGRAFIA

La educación física en Italia

En 1 de Mayo de 1925, Mussolini creó la obra nacional "Dopolavoro" para la organización metódica del asunto obrero mediante instituciones destinadas a elevar física, intelectual y moralmente a los trabajadores manuales e intelectuales en las horas libres.

Ya no eran solamente los privilegiados de la fortuna los que podían disponer de casinos, campos de deportes y bibliotecas; todos los trabajadores debían poder disfrutar de las mismas ventajas y en efecto la institución alcanzó rápidamente una gran importancia ya que fué acogida y realizada con extraordinario entusiasmo.

La actividad del "Dopolavoro" comprende varios aspectos, entre los que destaca el de la Educación Física; siguen la Educación Artística; la Educación profesional y la Asistencia con diferentes secciones para la asistencia higiénica y sanitaria y la previsión social.

El número de inscritos en la obra del "Dopolavoro" fué creciendo rápidamente. De 280 mil inscritos en 1926 se llegó en 1934 a más de dos millones. De ellos eran 800.000 empleados y más de 13 millones trabajadores manuales.

La actividad en la que participa el mayor número de inscritos es la Educación Física que se practica en más de 8.000 centros repartidos en todo el país y en las que en 1934 tuvieron lugar más de 200.000 manifestaciones y certámenes, con un poderoso avance respecto al primer año de 1926, cuando solamente había 467 centros que organizaron poco más de 1.500 manifestaciones.

Estas comprenden toda clase de ejercicios físicos desde el canotaje al balón, de la natación a la carrera a pie, de la esgrima al balompié y al atletismo en todas sus formas.

Los diferentes centros organizan además concursos regionales y nacionales que ofrecen a los participantes la oportunidad de medir su pericia con compañeros de otras localidades al mismo tiempo de entablar con ellos relaciones de amistad y de compañerismo: en el IV Concurso Nacional de 1934 participaron 9.000 con cursantes procedentes de todas las regiones de Italia.

Gracias a la creación de la obra del "Dopolavoro", Italia ha dado un gran impulso a la educación física ya que su ejercicio ha sido puesto al alcance de todos los trabajadores prácticamente sin gastos, pues las modestísimas cotizaciones son más que compensadas por las ventajas inherentes a la calidad de inscrito.

Esto es posible gracias a las cuantiosas subvenciones que las empresas destinan a los centros para sus dependientes y al apoyo financiero del Estado para la obra del "Dopolavoro", cuya excepcional importancia está demostrada por el hecho de que ha sido imitada en otros países, entre ellos Inglaterra y Suiza.

Aginarco

(Prohibida la reproducción)

DBRER escasos recursos económicos, desea aprender francés gratuitamente, Rafael Molina, Plaza Colón, 10.

PERDIDA. De una cartera conteniendo algún metálico, en el trayecto de la calle Santa Clara a la de Zapatería Vieja. A la persona que la haya encontrado y la entregue en la casa número 2 de la calle primeramente citada, se le gratificará.

SE OFRECE señora para dar lecciones de corte, confección y sombrero, a domicilio, Avenida Blasco Ibañez, 7, principal derecha, interior.

Cifesa presenta una película de picares

La punjante editora Cifesa va a presentarnos una película de picares. No son, ciertamente, los picares de nuestros clásicos, pero tienen toda la gracia y la atracción de aquéllos, dentro de su ambiente cosmopolita.

Su creador, Francisco Elias —ironía sutil y excelente visión cinematográfica— lo ha incorporado a su realización "Rataplán", protagonizados por Roma Taeni, Alberto Barrena y Rafael Señalada, estos en el plan de picares definidos.

Hay otros picares con doble personalidad: Félix de Pomés, el protagonista del film —cuya admirable sobriedad ha sido elogiada por todos los que conocen privadamente la película—; Luis Villasil, que caracteriza un gracioso detective tartamudo y Teodoro Busquets, un "Punto de interrogación" que resulta un verdadero "punto" para los personajes de esta comedia cinematográfica.

La sátira traza una línea directriz a toda la película. Tema y diálogo están saturados de un doble sentido muy agradable y atractivo que da margen para insertar una serie de chistes oportunos.

"Rataplán" tiende a ridiculizar finalmente el "gangsterismo", esa plaga que nos ha traído el cinema americano y lo consigue plenamente.

Francisco Elias se ha preocupado de dar a su realización para Cifesa una nota sentimental, el encanto femenino de una "estrella" destacada de la pantalla nacional y para ello cuenta con la colaboración de Antonia Colomé, que comparte con Félix de Pomés la cabecera de reparto en esta producción de próximo estreno.

El frío, enemigo de "La Verbena de la Paloma"

Aunque la acción de "La Verbena de la Paloma" se desarrolla en verano, para los productores de películas, esto como si no existiese; lo mismo se simula una nevada en pleno Agosto que lo contrario. Y de aquí que Benito Perojo, el ilustre director de "La Verbena de la Paloma", no haya tenido en cuenta el frío que hace en Madrid en estas noches de Noviembre para filmar sus escenas al aire libre, también, de esta nueva película de Cifesa, reproduciendo la famosa verbena de la típica calle de la Paloma.

En una noche que está el tiempo como para quedarse en casa junto al brasero o al radiador de la calefacción, se le ocurre a Perojo rodar unas escenas. Las "extras", que forman la concurrencia de la verbena, aparecen provistas de aquéllos enormes abanicos tan en uso entonces y que el público denominaba con el nombre de "pericos".

De pronto se oye una voz que dice:

—A ver, que se abaniquen las mujeres con salero y gracia!

—Señor Perojo —se oye una voz que responde— tenga en cuenta que estamos heladas de frío!

—¡Aquí no hay frío que valga! Estamos reproduciendo una escena de "La Verbena de la Paloma" que se desarrolla en verano y hay que sudar por encima de todo y abanicarse, pase lo que pase.

Las "verbeneras" no tuvieron más remedio que abanicarse aún pensando en el catarro que les esperaba.

Y comenzó a rodarse la escena de la verbena, cuando Miguel Ligeró, que huía de "Julían" a quien terminaba de darle una broma de las suyas, soltó un estrepitoso estornudo.

—¿Quién ha estornudado? —pregunta Perojo.

—Yo —advierde Ligeró.— Perdona chico, no lo he podido evitar.

—Bueno, a repetir la escena. Y tú, Miguel, ojo con repetir el estornudo.

—Te advierto —le agrega Ligeró— que cuando me constipo, estornudo treinta veces seguidas; ni una más ni una menos.

Total, que Miguel Ligeró cumplió lo que acababa de decir y la escena no se pudo repetir hasta pasada una hora, durante la cual Perojo fulminó de mal humor pensando en que allí no iba a quedar uno vivo con el frío que hacía y que a Cifesa le costaba estar parón algunos centenares de pesetas.

"El caballo del pueblo", la música y los deportes

He aquí una película argentina, sin gauchos ni compadritos para la exportación. Recoge con gran precisión el apasionamiento que en todo el país sudamericano despierta la emoción deportiva de las carreras de caballos. El "turf" con sus altas y bajas, es el espectáculo que más halaga a la población de Buenos Aires.

El estreno de "El caballo del pueblo" constituyó un gran éxito en la ciudad porteña, no alcanzado por ninguna otra producción argentina, hasta la fecha. Prueba de ello, es que como "reprise" mantuvo la atención del público en treinta y ocho salones distintos, simultáneamente, llevando concursos de espectadores tan numerosos como nunca se habían registrado.

Tangos, "blues" y vales, de agradables y pegadizas melodías, son cantados bellamente por Juan Carlos Thorry, que empezó a destacarse ejecutando para las estaciones radiotelefónicas y a quien hoy se denomina el "sucesor" del malogrado y afamadísimo Carlos Gardel.

Un prestigioso elenco, integrado por las más famosas y populares figuras del teatro y de la pantalla argentina, lo interpretan: Irma Córdoba, Olinda Bozán, Enrique Serrano, Juan Mangiante y Pedro Fortucci, que trabajó en "Luces de Buenos Aires". La parte deportiva la ha interpretado el consumado "jockey" bonaerense Leonardo de Lema.

Autores del guión son Manuel Romero y Luis Bayón Herrera; las composiciones musicales del joven compositor Alberto Soijar dan a la cinta el valor melódico de las más sentidas canciones populares.

Este film será presentado en España por Cifesa.

PISO con instalaciones de luz y agua, se arrienda en casa moderna. Razón, Alfonso Lorente, Plaza de San Andrés.

COCHECITOS DE NIÑO

Damos hasta 22 meses de crédito. Adquiera hoy mismo el de su niño, a plazos desde ocho pesetas al mes; nada por adelantado.

Establecimientos Quillet, S. A. Representante, F. Alijo, Vaca de Alfaro, 45, bajo, (frente al Banco de España). Teléfono 2056. Córdoba.

COMPRO, seminuevo, camión que cargue de 3.000 a 5.000 kilos, Dodge, Reo Federal o Internacional. Razón, Puerta Nueva, Manuel Herrador.

SE CEDE habitación amueblada para caballero, Marqués del Villar, 2 dpto.

EN LA CALLE CONDE DE CárDENAS, 8 y 10, principal derecha, se admiten dos o tres huéspedes estables a precios económicos.

EL CORTE PARISINO. Esta academia de corte y confección se ha trasladado de la calle Conde de Cárdenas al pasaje de la Victoria, 23; profesora doña Elisa Muñoz de Haro.

Muy importante a los consumidores de café

Comprad los cafés en el TOSTADERO ARANDA. Primero: Por que allí se encuentran surtidos incomparables desde 9 a 15 pesetas kilo. Segundo: Por atenderlo su mismo dueño. Tercero: Por tostar y torrefactar a la vista del público. Cuarto: Porque se garantiza el tueste diario, vendiéndose caliente aún, en muchos casos. Quinto: No lo tiene empaquetado ni lo tuesta fuera. Y sexto, que entrega, además, en el acto, al comprador de cualquier cantidad de café, un práctico regalo. TOSTADEROS DE CAFES ARANDA, calle Málaga, 11. Teléfono, 1590. CORDOBA. Servicio a domicilio. NO CONFUNDIRSE: Tostaderos de CAFES ARANDA

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	18'40
Id. id. a la sombra	14'00
Id. mínima id. id.	12'20
Id. media id. id.	13' 0
Oclación	1'90
Agua de lluvia en milímetros	49'00
Agua evaporada en milímetros	0'60
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	746'5
Temperatura a la sombra	13'80
Id. de termómetro humedecido	13'60
Emisión del vapor	11'50
Humedad relativa	98'00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Flejo
Recorrido en 24 horas	299'00

Notas del Calendario Cordobés

23 de Noviembre

Sale el sol a las 7'9.—Se pone a las 4'53.

Sale la luna a las 4'17.—Se pone a las 2'46.

Se da el toque de Alba a las 5.

El de Vísperas a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5'45.

El de Animas, a las 8.

El día 26, a las 2'36 de la madrugada entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, habrá fuertes vientos y espesas nieblas que se resolverán muchos días en lluvias.

SE VENDE tres mesas con piedra mármol, propias para sastres, un depósito de Uralita, grande, unas puertas de cristales con su bastidor y varias viguetas de hierro. Razón, Niño Perdida, 26.

SE ARRIENDA

Desde el día se arrienda la casa de recreo de los Palacios de la Galiana, próxima al Molinillo de Sansueña. Darán razón, en Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

SE ARRIENDA un piso completamente independiente en la calle Conde de Cárdenas, 17.

VACAS

Holandesas vendo. Razón: Ruano Girón, número 35.

Faitan para una exclusiva en ésta 5.000 pesetas, 10 por 100 de interés. Suma garantía. Ofertas (todas atendidas). Apartado 27.—Córdoba

SE ARRIENDA una finca de olivar, término de Montoro, pago de Santa Brigida, llamada "Conejero". Razón, su dueño, Rey Heredia, 22, Córdoba.

SE ARRIENDA. En la calle Moreria, 19, accesorio, a dos pasos del Gran Capatán, un local de 250 m. cuadrados propio para oficinas, industria, comercio, etc. Razón: Gondomar, 10, principal.

SE VENDE una caja de caudales grande; un cilindro de estirar hilo; un torno con sus accesorios; un volante con troqueles; una máquina cortar chapas; un piano; historia Uni versal 6 tomos; Enciclopedia 29 tomos; Divina Comedia 2 tomos; Sagrada Biblia 4 tomos; Quijote muy antiguo 2 tomos, y varios muebles. Razón, Concepción, 33.

SE ARRIENDA un piso y varias habitaciones en calle céntrica y próximos a la estación. Razón, Puerta del Rincón, 90.

VENDESE SOLAR

HUERTA CARDOSA, LINDANTE CARRETERA ALMODOVAR, 300 METROS. NARBONA, MORERIA, 12. HUESPEDES. CORDOBA.

EL CORTE PARISINO. Esta academia de corte y confección se ha trasladado de la calle Conde de Cárdenas al pasaje de la Victoria, 23; profesora doña Elisa Muñoz de Haro.

SE ARRIENDA un piso principal a personas solventes y en precio de 125 pesetas. Para verlo, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 51 principal, de 3 a 5.

CEDERIA habitaciones con pensión completa a precios convencionales. Buen Pastor, 2, A.

VENDO mulos y carro ligero de varas, arriendo piso en Paseo de la Victoria, 8, lado Oeste. Teléfono 1313.

VERDADERAS GANGAS DE LAS

PAÑERIAS MODERNAS

NOTA: En esta sección anunciaremos todos los retales; garantizamos que son a mitad de precio. PAÑERIAS MODERNAS, Córdoba.

OTRO con dos metros de 30 pesetas metro, por 28 pesetas. PAÑERIAS MODERNAS. Plaza de la República, número 2, Córdoba.

OCASION: Retal de Paño de 35 pesetas metro con 250 metros, por 3750. PAÑERIAS MODERNAS.

OTRO RETAL con 280 metros, de paño riquísimo, de 35 pesetas metro por 50 pesetas. PAÑERIAS MODERNAS.

AVISO AL PUBLICO

Despacho de carnes de Agustín Dorado Ruiz, establecido en la calle de Rodríguez Marín, número 3 (Junto a la Sucursal del Banco Central).

Nota de precios

Chivo, kilo a	2'90
Macho, kilo, a	2'70
Pavo, kilo, a	4'90
Gallina, kilo, a	5'90
Borrego, kilo, a	3'30

Horas de venta: Por la mañana, de siete y media a una y por la tarde de cuatro y media a siete y media

SE VENDE un juego completo de seis yantas, seis cubiertas y seis cámaras ya montadas y en buen uso, de Ford modelo 1930, Razón, Almacenes Sánchez.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Clemente, papa y mártir y Santa Felicitas, mártir.—Mañana: San Juan de la Cruz, carmelita y San Crisógono, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, costado por don Enrique Redel y su señora, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En los Santos Mártires (Paseo de la Ribera)

Hoy, a las cinco de la tarde, séptimo acto de la solemne novena en honor de los Santos Patronos de Córdoba San Acisclo y Santa Victoria.

En San Pablo

Mañana, celebrará la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada. Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general con pladosos cánticos. Por la noche, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará el R. P. Isaac Retes C. M. I.

Acabada la reserva del Santísimo, se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Las Marías de los Sagrarios tendrán la comunión general y el retiro espiritual el lunes 25, por la mañana, a las ocho y por la tarde a las seis.

En Santa Ana

Mañana, festividad del Reformador del Carmelo y Místico Doctor de la Iglesia San Juan de la Cruz, a las nueve y media, celebrarán sus amantadas hijas las Carmelitas Descalzas, una solemne función religiosa, estando el panegirico del glorioso Santo a cargo de un R. P. Carmelita Descalzo.

En San Cayetano

Mañana, fiesta mensual del Santo Escapulario, por la mañana, habrá misa de comunión a las ocho. Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, rosario, plática por el R. P. Julián de la S. Familia, procesión por el atrio de la iglesia terminando con la despedida de la Virgen.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos)

Teléfono, 2508

Plato del día: Flamenquin de ternera a la villaroy.

QUINIENTAS PESETAS

Compre su aparato de Radio PHILIPS

En Casa Ultra - Radio.

¡Regala 500 pfas. mensuales!

PIDA DETALLES E INFORMES EN CALLE CONCEPCION, 31

¡No lo dude!

¡Las 500 pts. son para Vd.!

SE ARRIENDA un piso principal a personas solventes y en precio de 125 pesetas. Para verlo, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 51 principal, de 3 a 5.

CEDERIA habitaciones con pensión completa a precios convencionales. Buen Pastor, 2, A.

VENDO mulos y carro ligero de varas, arriendo piso en Paseo de la Victoria, 8, lado Oeste. Teléfono 1313.

VERDADERAS GANGAS DE LAS

PAÑERIAS MODERNAS

NOTA: En esta sección anunciaremos todos los retales; garantizamos que son a mitad de precio. PAÑERIAS MODERNAS, Córdoba.

OTRO con dos metros de 30 pesetas metro, por 28 pesetas. PAÑERIAS MODERNAS. Plaza de la República, número 2, Córdoba.

OCASION: Retal de Paño de 35 pesetas metro con 250 metros, por 3750. PAÑERIAS MODERNAS.

OTRO RETAL con 280 metros, de paño riquísimo, de 35 pesetas metro por 50 pesetas. PAÑERIAS MODERNAS.

AVISO AL PUBLICO

Despacho de carnes de Agustín Dorado Ruiz, establecido en la calle de Rodríguez Marín, número 3 (Junto a la Sucursal del Banco Central).

Nota de precios

Chivo, kilo a	2'90
Macho, kilo, a	2'70
Pavo, kilo, a	4'90
Gallina, kilo, a	5'90
Borrego, kilo, a	3'30

Horas de venta: Por la mañana, de siete y media a una y por la tarde de cuatro y media a siete y media

SE VENDE un juego completo de seis yantas, seis cubiertas y seis cámaras ya montadas y en buen uso, de Ford modelo 1930, Razón, Almacenes Sánchez.

CUIDE SUS OJOS

El don más apreciado con que la Naturaleza nos ha dotado es el de la vista. Todas las actividades humanas dependen de nuestros ojos. Donde quiera que se trabaje, los ojos son los que ganan el dinero. Es necesario pues que nuestro órgano visual conserve todas sus propiedades. ¿Cómo contribuir a ello?

Los ojos del hombre fueron creados para ver a la luz y ciegos en la oscuridad. En plena luz diurna soportan grandes intensidades (varios miles de lux), y al llegar la noche bajan solo con una pequeña fracción de "lux". El ojo es semejante a una cámara fotográfica. Al igual que ella, si existe poca luz, queda impresionada defectuosamente la placa. El ojo también tiene su medida de la luz para que la retina impresione debidamente la imagen visual. Si una luz es muy débil el ojo solamente tiene una sensación de luz pero no distingue claramente. Solo a medida que la luz aumenta la adaptación se efectúa. De ahí que cuanto mejor sea la calidad y cantidad de luz que el ojo recibe, mayor y mejor es su percepción. La tendencia del ojo es siempre de ver con mayor precisión. Por eso no debemos exponer a nuestros ojos a luces mediocres, ya que al poco tiempo sobreviene el cansancio de los mismos.

El hombre con su civilización ha prolongado los días combatiendo a la noche con el alumbrado artificial. A la naturaleza, al candil de aceite, al quinqué de petróleo, al gas, sucedió el alumbrado eléctrico. De la primitiva lámpara eléctrica de filamento de carbón, pasó a la de filamento metálico, sucedióse el tantalo, el osmio, etc., hasta llegar al tungsteno empleado en nuestros días. Todos los esfuerzos del hombre se han cifrado en igualar artificialmente la luz donada por la Naturaleza y cada vez adelanta en su empresa. Tienen mucho valor nuestros ojos para que nos desdiciémos y el mal estado o funcionamiento de los mismos, trae consigo grandes desarreglos en nuestro organismo. Jaquecas, dolores de cabeza, entristecimiento, desgana, etc., achacados erróneamente muchas veces a otras causas, tienen solo su fundamento en el mal alumbrado que hacemos soportar durante horas a nuestros ojos. Una cruzada a favor de nuestros ojos se impone y una nueva lámpara inventada viene a favorecer grandemente la misma. Efectivamente la lámpara OSRAM-D, cuyo filamento es de doble enrollamiento rítmico de un 20 por 100 más de luz a idéntica duración y consumo, que las hasta ahora conocidas. Podemos pues gozar de más luz con el mismo gasto que hoy tenemos. Usando lámparas OSRAM-D, nuestros ojos nos lo agradecerán. O-64.

SE ALQUILA un piso en el Barrio de las Margaritas, en la calle de Músico Infantes, S. D., con cinco habitaciones, en 75 pesetas.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

SE HACE toda clase de bordados amáquina e incrustaciones y se dan lecciones de la misma a domicilio. Paseo de la Victoria, primer pabellón, interior, bajo izquierda.

¿QUIERE BEBER BUENOS VINOS? Surtido de las antiguas soleras de la Bodega Diéguez, Despacho, Realejo, 66.

HOGAR Y CLINICA DE SAN RAFAEL PARA NIÑOS LISIADOS POBRES. DIAS DE CONSULTA EN LA POLICLINICA MARTES Y SABADOS

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital presentar certificado de pobreza expedido por el alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.